

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

A hágai konferencia.

(B. O.) Hosszu, majdnem egy év óta tartó vajdas, diplomáciai jegyzékváltás, zivódás és összebékülés után holnap végre összejött Hágaiban az a konferencia, amelynek célja a világ számára a békét biztosítani s az adófizető polgárság hadügyi terheit könnyíteni.

regének létszámát; Ausztria-Magyarország közös hadügyminisztere hírszerint harmincz millió fog az idén többet követelni, mint tavaly, Törökország két új hadtestet szervez Európában, sőt maga II. Miklós császár is, a béke apostola, egy év óta új hadtestet állított föl az osztrák-nemzet határ mentén.

Soha olyan lázasan nem folyt még béke idején a fegyverkezés, mint azóta, hogy a császár manifesztuma köztudomású lett, s jó okunk van azt hinni, hogy a hágai konferencia tanácskozásai azért lesznek zart ajtók mögött, nehogy a népek észrevegyék, mit nyevetnek egymás szemé közé az augurók.

Nem lehet komolyan venni ezt a konferenciát. Mert addig, míg megoldatlan és élőkire állított külpolitikai kérdések vannak, addig a háború réme mindig a küszöbön öblöködik s a béke biztosítására és a hadügyi terhek csökkentésére nem az a mód, hogy a hadseregek létszáma redukáltsék, hanem az, hogy a háború okai megszüntetlenszenek. Erre pedig a konferencia nem gondolhat, sőt már eleve kizárt a programjából minden külpolitikai kérdés fölötti vitát: szóval azok, a kik a tanácskozások programját egybeállították, maguk is tudták, hogy az egész konferencia nem vezethet eredményre, mert nincs olyan betegség, még a politikai körtemekben sem, a melyet pusztá ráolvasással meg lehetne gyógyítani.

Milliókat dobnak most ki ismét az államok kormányai csak azért, hogy a császár iránt udvariatlanok ne legyenek, mert vajjon ki kételkedik abban, hogy az a hat hét, a mennyi időre a hágai tanácskozások tervezve vannak, nagy pénzbe kerülnek majd az államoknak. Minden ország hat, sőt nyolcz és tíz delegátust küldött ki Hágaiba, csak azért, hogy velük egy komédiát végig játsszasson, mely méltatlan magukhoz az államokhoz s felesleges kiadást és újterhet jelent az adófizető polgárok számára.

És végre hármennyire tiltakozunk is mindig az ellen, hogy az adófizető népre okatlan és felesleges hadügyi terhek rovasanak, felemeljük tiltakozó szavunkat az ellen, hogy kormányunk feloldozza az országgyűlésnek azt a századok óta tartó, soha senki által kétségbe vonni nem mert jogát, hogy maga állapítsa meg a hadserege létszámát.

Nem fogjuk fel a kérdést tragikusan, sőt erőzzük azt a határtalan komikumot, mely a hágai porondon lejátszódó bohózatban rejlik, de tiltakozunk kell a kormányunk még jóindulathól és humanizmusból fakadó ama hajlandóságá ellen is, hogy a magyar állam szuverén jogaiból egy hájzársányt is engedjen.

A Splényi-Polónyi-Engel-ügy.

Az igazságügyminiszter válasza ez ügyben egy politikai, mint bírói, ügyvédi s jogászai körökben feltűnést keltett. Csodálkozom a fölött, hogy az igazságügyi kormány, melynek Plossz mostani miniszter ez előtt félévvel államtitkárja volt, akkor, tudniillik fél év előtt b. Splényi eljárásában nem látott bűnös jelenségeket, most pedig fél év múlva lát. Azután csodálkozom a fölött, hogy a miniszter már előre véleményét mond s ekként prejudikál a bíróságnak, holott csak annyit lett volna joga mondani, hogy a végett: vajjon forognak-e fenn bűnös jelenségek, az iratokkal átteszi a királyi ügyészeghez s az illetékes bírósághoz. S végre csodálkozom azon helytelen és tapintatlan kijelentés fölött, hogy a miniszter figyelemmel fogja kísérni a bíróság eljárását, holott jogosan csak annyit mondhatott, hogy elvárja vagy feltésetti a bíróságról, hogy az ügyben haladéktalanul teljesíteni fogja feladatát. — Jogász körökben, melyek az igazságszolgáltatás jogtelenségére a legnagyobb súlyt fektetik, Plossz miniszter eljárását éppen nem tudják a jog, törvény és igazság elveivel összeegyeztetni s ezt a miniszternek alkalmas módokon tudtára fogják adni. — Politikai körökben s különösen a szabadelvű párt körében pedig arról beszélnek, hogy a kormány föllépésének ele nem annyira b. Splényi, mint inkább más két sokkal magasabb állású egyén irányul, kik közül az egyik a parlamenten kívül van, de másik a parlamentben. Végeredményben pedig az a törekvés, hogy Polónyi képviselő valamely módon Splényi segítségére sajátoperének folytatását megzabaddítsák. — Mi is figyelemmel kísérjük e léreus ügy fejleményeit s bár Plossz miniszter modorat határozatlan elítéljük, mindamellett csak helyeselnünk lehet és kell, hogy az ügy a büntető bíróság elé terjesztel. Csak halasztgatás ne történjék.

A román nemzeti komité zülése.

A hazai románságok az utóbbi püspökválasztások által felkeltett izgatottsága kezd csillapulni. Az irányadó román körök megint az a mely aggodalom szálta meg, hogy mi lesz végre-valahára? A román nép vezetői kimondották az 1881-iki programman a politikai ledérséget és semmittevészt: ez maga után vonta az általános társadalmi elszármulást és tespedést, s a román nép ezzel a magatartásával kockára tette legkardinálisabb érdekeit. Nemesak a vezetők, hanem maga a nép is erősen érzi, hogy ez a helyzet így tovább nem tarthat. Valamint tenni kell! ez a jelszó hallható mindenütt. Az idő megmutatta, hogy azok, a kik a románok és a magyarok közötti jó viszonyt erőszták, természetellenes, avagy hazafiatlan eslekedetekkel megzavarták, erősen ellentéző, lelikismeretlen munkát végeztek. Ezzel sem a magyar államnak, sem pedig az egyes románok által erőltetett s a románságra nézve szerelmesnek velt román nemzeti kérdésnek szolgálatát nem tettek. Legyünk őszinték és pártatlanok. A románok vezetői az 1881-iki programman a magyar állam megbonthatatlan integritásának és következetes fennmaradásának jogosultságot kétségbe vonják. Nem vádoljuk őket, hogy irrenditástik a

szó legszorosabb értelmében, de hátran állítják, hogy Magyarországtól el akarnak szakadni. Ők természetesen fogják találni, ha a magyar állam e törekvések megakadályozására a rendelkezésére álló hatalmának, tekintélyének és melleslegének bármelyik eszközével lép is fel. A románok az 1881-iki programmal egyenesen provokálták a magyar államot s hogy a program merőben kivitelletlen és természetellenes dolgok végrehajtását tűzte ki a románok feladatául, ezt a jobbiban illusztrálja a román nemzeti komité teljes elzülése. A komité megvalósította a román nemzeti konferenciák által hozott lokális természetű határozatokban foglalt intézkedéseket, csak-hogy ezek már biztosítva voltak az 1868. évi nemzetiségi törvényben is, de semmit sem tudott keresztülvinni abból, a mi a programnak éppen sarkalatos pontját képezte. A komité eddigi működése alatt erőt már meggyőződött s tagjai ennek tudatában mint egyszeri dilettáns politikusok, mások tájékozatlanságának felhasználásával nem egy esetben személyes érdekeket hajhászták. E költöbön alacsony érzelmeiből fakadó érdekek elmozdíták a komité tagjainak egymás iránti feltétlen bizalmát. A különféle előnyök élvezése feltéteykedést támasztott köztük s csak a teljes meghasonlás bekövetkezése, csak a kellő alkalomra volt szükke. A román komité tagjai közt gyűlöletes egyenlenség uralkodik. A román komité tagjai tartoznak a saját népüknek avval, hogy végre a magyar törvények által szentesített állapotokat ismerjék el kötelezőnek, mert itt az idő, hogy saját érdekében felre tegyenek minden megvalósíthatatlan utópiait és kivitelletlen merész tervet. A szeparatizmus csak hosszabbra nyúlhatja ezt az aldatlan helyzetet, a melyben hazánk sok becses erkölcsi és társadalmi szamottevő tényezője farkasszemet néz egymásra.

ORSZÁGGYÜLÉS.

I. A törvényhozás mindkét házának ülése volt ma, a melyen kihirdeték ismét a királyi kéziratot, mely az 1896-1901. országgyűlés harmadik ülésszakát a mai napra összehívta. A képviselőház ülésén Peresz Deszö elnök tett eránt javaslatot a távol levő miniszterelnök helyett, annak kérésére, a honpapi ügy napirendjére vonatkozólag. Javaslata elhatározák, hogy a ház holnap délelőli 10 órákor tartja alakuló ülését, megvalaszta a két alelnököt, a jegyzőket és a különböző bizottságok tagjait. A főrendiház, melyben ma foglalta el először helyét a legújabbban zászlós urra kinevezett báró Danffy Deszö volt miniszterelnök, a királyi leirat felolvasása után nyomban megalakult. Megvalaszották a házmagot, a jegyző kart és az egyes bizottságok tagjait, melynek megtörténte után az elnök az ülést bezárta.

A képviselőház ülése május 17-én.

Elnök: Peresz Deszö. Jegyzők: Peresz Bezi, Molnár Antal, Nyegre László. A mult ülés jegyzőkönyve hitelesítve levén, következék a naprend: a harmadik ülésszakot megnyitó királyi leiratnak kihirdetése.

Molnár Antal jegyző: Olvassa a leiratot.

Felolvasása után Elnök: A királyi leirat ekként kihirdetlenn, tudomásul vették és hasonló czébből a főrendiházzal közölték. Ennek értelmében meg kell tartandó azon intézkedéseket, a melyek e megvalósítással kapcsolatosak. Mután a miniszterelnök legelőbb kihallgatása van hiva, akadályozva van a megjelölésben. Az ő jelkérésére megteszi javaslatát a honpapi ügyre nézve. (Halljuk!) Mindenekelőtt a miniszterelnök felkérésére azt a javaslatot kívánja tenni, hogy az eddigi gyakorlatot követve, a ház határozza el ezen alkalommal is, hogy a házszabályokban megállapított ház jegyző helyett, úgy mint a leírt két ülésszakban, ezen ülésszakban is nyolcz jegyzőt valaszson. A ház ehhez hozzájárul.

Továbbá határozza el a ház, hogy a honpapi napon megvalaszandó bizottságok közül kettőnek, jelesen a pénzügyi bizottság tagjainak számát 26-ról 28-ra felemelje. A ház ehhez is hozzájárul. Hy módon ajánlák azt, hogy a megalakulás czébből a ház a honpapi napon délelőli 10 órákor ülést tartson és ennek napirendjére tűzze ki a házszabályok értelmében először a két alelnök választását, azután a háznak most hozott határozata értelmében nyolcz jegyzőnek és a házmagnak megvalaszást; tűzze ki továbbá a házszabályok értelmében az osztályok kisorsolását és végre azon bizottságok megvalaszását, melyek részint a házszabályok értelmében, részint a házának közlött határozata értelmében megvalaszandók: (Helyes.) meg pedig a gazdasági bizottságok 11 taggal, a könyvtári bizottságok 11 taggal, a számvizsgáló bizottságok 11 taggal, a közoktatási, vallási, s a körvevény, a mentelmi és szaradalmi bizottságoknak egyenként 18 taggal, a napló-bizt., a közlekedési, közigazgatási és közigazgatási bizottságoknak egyenként 26 taggal és a most hozott határozat értelmében a pénzügyi és igazságügyi bizottságoknak 28 taggal való megvalaszását.

Ezen helyek azok, a melyek a házszabályok értelmében hivatottak. Továbbá javasolja, hogy ezután is valaszsa meg a ház a földművelésügyi bizottságot 29 taggal, a vízügyi bizottságot 18, az egészségügyi törvény reviziójára kiküldött bizottságot 21 taggal, hódolguitt emelők Erzsébet királyasszonyunk szobor-bizottságát 12 taggal, a házszabályok módosítására kiküldött bizottságot 21 taggal; valamint javaslom, hogy mután a megjelölt bizottságok megvalaszása után az ülést bezárja, a ház az országgyűlési bizottságban beállott házmagot egy tag megvalaszásával pótoljaik és végre a függő államadóságotok ellenőrző bizottságának pótlagok behívása folytán szükkege vált két taggal való kiegészítése végett a választási szénen a honpapi napon esték meg.

Ezen helyek azok, a melyek a házszabályok értelmében hivatottak. Továbbá javasolja, hogy ezután is valaszsa meg a ház a földművelésügyi bizottságot 29 taggal, a vízügyi bizottságot 18, az egészségügyi törvény reviziójára kiküldött bizottságot 21 taggal, hódolguitt emelők Erzsébet királyasszonyunk szobor-bizottságát 12 taggal, a házszabályok módosítására kiküldött bizottságot 21 taggal; valamint javaslom, hogy mután a megjelölt bizottságok megvalaszása után az ülést bezárja, a ház az országgyűlési bizottságban beállott házmagot egy tag megvalaszásával pótoljaik és végre a függő államadóságotok ellenőrző bizottságának pótlagok behívása folytán szükkege vált két taggal való kiegészítése végett a választási szénen a honpapi napon esték meg.

A főrendiház ülése május 17-én.

Elnök: gróf Károlyi Gábor. Jegyzők: gróf Széchenyi Bertalan, Gáll József. Következik a naprend: a királyi leirat felolvasása. Gróf Széchenyi Bertalan jegyző: Olvassa a királyi leiratot, a melyet a főrendiek által kihirdetlenn meg. Elnök: A királyi leirat kihirdetlenn, a megjelölt példány a országgyűlési levéltárban letétlenül rendeltetik. A királyi leirat alapján, az 1896-1901-iki országgyűlés harmadik ülésszakára a főrendiház tanácskozmányait ezenel megnyitottának jelenti ki. Következik a ház megalakulása. Első sorban a háznapra és a jegyzőkre adták be a szavazatokat. A szavazás berkeztése után Daruváry Alajos jegyző által együtt összehívta a szavazatokat. Ennek megtörténte után Elnök: Az ülést fölfüggesztette.

Szünet után.

Daruváry Alajos: Jelenl, hogy megvalaszottat egyhangulag házmagyágra gróf Szapáry István, jegyzőké gróf Degetlev Schomburg Imre, gróf Esterházy János, Gáll József, gróf Karolyi Imre, Lattinóczy János, báró Nyáry Jenő, báró Rudnyánsky József, gróf Széchenyi Bertalan. Elnök: Minthogy a háznapra és a jegyzők kar megvalaszottat, a házat megalakultnak nyilvánítja. A va-

Gróf Károlyi Gábor följegyzései

Közlő: Eötvös Károly. XXI. közlömeny.

Házás életünk boldog volt az első perczől kezdve. Viszál, sőt komoly szövaltság is alig volt köztünk valaha. Nömmel szemben nem ismertem más feladatot, mint azt, hogy boldogságot, megelégedést biztosítsam. Ez ugyan nem sikerült mindig, de ennek okai csak pénzügyi zavaraim voltak. Apám 1500 frankot adott havonként, ebből csak szükse háztartást vezetethetünk. Kivált ha utatunk, vagy nóm beteg volt, vagy ha baleset élt bennünket, vagy a mikor gyermekünk született.

Volt részünk mindegyikben. Évfjardékom fölemelését nem is vártattam, de kísérletem kudarczó is vallottak. Családom sohase bocsátotta meg házasságomat és sohase értette meg házi boldogságomat. Egy gróf, hogy egy károlyi, lemondva születésének s vagyonának minden előnyéről s minden élvezetéről, egész életét egy nőnek szenteltesse s minden örömet annak társaságában találja: ezt senki se tudta felgögni.

En megengedem, hogy gyöngösem volt bennem az erő. Te magad is édes vajdam nem egyszer gorbombáskodtál velem, hogy én a pénzélt és az asszonyfal szemben sohase voltam nagykoru s mindig csak hat éves gyerek maradtam. Nem vitakozom veled. Én Amelit szerettem, mást pedig soha nem szerettem.

Pedig nagy kísérleteket tettek, hogy töl elvadsítsanak. Mikor már barátaim s rokonaim is megtudták, pedig aránylag hamar megtudták, hogy nös vagyok s ki a nóm, nem egy névtelen levelet kaptam, melyben azt akarták velem elhitetni, hogy nóm lanykorában kalandos életet élt. Emeltek férfiakat, kikkel állítólag szerelmi viszonyt folytattam. Söt gyanusították a legaljasabb életmóddal is, a minőt nóm csak folytathat.

Mindéz nem hatolt rám. Éber figyelemmel s gyakran indulatosan kerestem a levelek forrását, hogy kegyetlen számadásra vonjam, a kik ott tal-

lálak, de egyéb hatást el nem értek. En szerettem nómot s ő boldogdát em értem.

Sohase jutott eszembe, hogy én egyébre születtem volna, mint élni, az életnek örülni s végül utolsó bukfercezet vetni. Mikor te édes vajdam rászorítottál a politikára, akkor elhittem ugyan, hogy talán más hivatásom is lehet, vagy talán lehetett volna, de addig azt hittem, hogy az én életem ezéjia senmi más, mint az én életem. S a másik és fő czéjia: nóm boldogsága.

Tudom én, hogy ezt önzésnek nevezik a tudósok és rajongók. Bolond beszéd. Hány embert, híres embert ösmerem, a ki egész életét egy kertnek, vagy egy gyűjteménynek vagy egy pár fütölónak, vagy a vagyonygyűtésnek szentelte.

En pedig a feleségemnek szenteltem. Sohase hiteltek el velem, hogy ez silányabb dolog, mint a fütöló, vagy néhány uradalom fölszerelése, vagy néhány millió forint ostoba összehordása. Volt egy pár külön mágnás is, mint én, de volt és van száz meg száz, a kinél én külön embernek érzem magam. — De hagyjuk el ezt az ömléngést.

Párisban éltünk nömmel esendesen, nyugodtan, boldogan. Nem törődünk senkivel és semmivel. Barátainkat, rokonainkat, ha jöttek, szívesen láttam. Szerény lakás, szerény asztal, jó kedély, gyakori kirándulás, néhány kitünő ember bizalma és barátsága, gyermekünk nevelése és halála: ime családii életünk folyama. Néhány részletét el kell mondanom.

Volt a genfi egyetemen egy orosz barátom: Wolkonszky herceg. Ezzel egyszer sétálunk a Pont de Bergues közeleiben s látunk ott három nőt, egy szobalányt s két fiatal szép polgárleányt. A herceg mutatja az egyiket: nézd, de fölséges arcz, én megtudom, ki ez?

Gróf Károlyi Gábor 1897-ben Párisban volt nejével, a mikor kőbenjáróan a tanácsomra a székesfővári kerület választói el képviselőjékké jelölték. Eről csak utólag értesitettem őt s mikor haza jött is, nekem s néhány barátainknak, köztük Goldstein Izidor László úrnak nehezen sikerült a jelöltség elfogadására rábuktuk. Eről egybeíránt följegyzései Itik kötetben lesz szó bővebben.

Utána eszt. Meg is tudta. Hétszázmara, hónap-számra ábrándozott előttem, hogy ő milyen örüles béleszeretett abba a lányba s hogy élvezzi, milyllyt módjában áll. Azután elváltunk a hercegtől s én elfeledtem az egészt.

Az 1870-ik év tavaszán lalákoziam véletlenül Párisban Wolkonszkyval s mindjárt vittem magamhoz. Bemutatom nömmek s erre a herceg meglepetésében majdnem hanyatt esik. S nóm előtt egész tüzzel kifakad:

— Te, ezt a nőt fölém loptad el. Ez az, a kiröl Genfben annyit beszéltem, a kit a Bergues-hidon nekem mutattam, a mint hóna alatt iskolás könyvekkel ment a hidon at! A kit azóta mindig keresek.

Nóm nevetett. Ő is rögtön emlékezett a hercegre. Wolkonszky azután állandó vendégünk volt s mindig bomlott nóm után.

Egy napon nagy szerencsétlenség ért bennünket. Nóm kocsikázott a Champs-Éliséen. Jön egy idegen kocsi s neki hájt lovainak. A lovak meghokrosodtak, a kocsi leesett a bakról s a lovak elragadták a kocsit. Nóm rémületben kiugrott a kocsiból s összeszett. Félhollan hozták haza. Erdekes állapotban volt s magzatát elvesztette. Három hétig élet-halál közt lebegett és csak lassan kezdett fölépülni. Ez lett volna elsőszülöttnök.

Nóm ugyan fölépült, de mégis ez idő óta kezdett betegeskedni. Gyógyítottam, ápoltam, tengeri fürdőkort horadtam, de azért szük pénzviszonyaim miatt nem tudtam mindazt megenni, a mi szívesen meglettem s a mit megenni szükseges lett volna.

Szük pénzviszonyok! Eszembe jut, hát csak elmondom. Volt egy barátom s egyuttal közeli rokonom, ki gyakran igénybe vette házam szívesen nyújtott vendég-szeretétét. Hányszor nem volt ebédre valójai! Hányszor reggelizett nálunk s ha elkésztél, hányzor költötte el jóiztján a reggelit napokadékat. Hányszor mondta nömmek: adj egy Napoleont, Ameli, bizony isten éhes vagyok s nincs egy senkaszéletre valóim! S mikor haza jöttem s test-

véremmel perben álltam: hej akkor ez a barátom és rokonom egy elkerülte házamat, mintha az tele lett volna ragályos betegekkel. Pedig akkor nekem se volt gyakran egy senkaszéletre valóim. Hanem mentse ki az, hogy nem egyedül csak ő tett egy velünk.

Volt eszládi életemben egy érdekes mulatságom. Mulatság is, foglalkozás is. Ez a szakácskodás. Különös kedvem volt ehhez s még nötlen koromban megtanultam a francia konyha sütfőző művészetét rendes tanító mestertől. De föleg csak a ragok, mártások, sülték, zöldségek és saláták készítését. A tésztaikkal, fagyaltokkal már nem volt kedvem annyira foglalkozni. S hába gunyolódol édes vajdam, én a szakácsművészetben nem utolsó ügyességre tettem szert.**) S igen gyakori eset volt s ha magunk voltunk, csaknem mindennapi, hogy reggelre vagy ebédre én készíteltem nömmek valamely kedvencé ételét. Néha többet is. Néha az összes fogásokat. Francia barátaim közt többen foglalkoztak ezzel a mulatsággal. Tölük kaptam kedvet rá magam is.

A nagy háború viszontagságaiból nekünk is kijutott. Házás életemnek egyik legmozgalmasabb fejezete a francia-porosz háború s ennek különösen az a része, mely Páris ostromából állott.

A sedáni esata után, mikor már bizonyos volt, hogy Páris a németek körülzárják és ostromol-

**) Gróf Károlyi Gábor csakugyan nagyra volt francia konyhaművészetével. E miatt sokat evöltem vele. Itthon is francia konyhát tartott. De én a francia konyha fött husait, fursat mártásait, fölelten zöldségeit, ezuktortalan fagyaltjait, ezukros tésztaít, sürti pépes ragout, besználjait ki nem állhattam. A lecsó konyha legelőbb sült-főzöttjeit éppen nem tudom élvezni. Míg külön fölegességi partuk fennállott, de azon kívül is, gróf Károlyi Gábornal mindennap terítve volt ot-hat barátjaim. En az eszlébed idejét rendszeren nála töltöttem. És az éves alól magamat fölemelteni kérttem. A sok arit-csúskát, nyá-zellerelést, karölt, fekete gyökereit s öreg babsalátát nem tudtam élvezni. Sokat éleztem gyakran tréfaból a francia konyha termékei fölött. Elmondtam: mielőtt áll a francia general-salát, a közép-európai fűdök föléves szüjia s a bécsi és budapesti general-salát. Ez utóbbit Párizmády Déneselek a Hungarizmus kizárás el nem mutat és elemeltem. Ő pedig nyomban megírta s ezzel magam ellen tudított minden vendégöt. Még ma is szüjiek érte. És természetesen a tizta magyar konyhát kedveltem, de emnek gróf Károlyi Gábor sohase tudtam egészen meggyerni. És semmire se volt olyan érzékeny, mint ha francia ételt kigyulítottam. Olaszországi utunkból egy pár ételadómam mindig elkészítette.

szükségem volt a házhoz, hogy töl elvadsítsanak. Mikor már barátaim s rokonaim is megtudták, pedig aránylag hamar megtudták, hogy nös vagyok s ki a nóm, nem egy névtelen levelet kaptam, melyben azt akarták velem elhitetni, hogy nóm lanykorában kalandos életet élt. Emeltek férfiakat, kikkel állítólag szerelmi viszonyt folytattam. Söt gyanusították a legaljasabb életmóddal is, a minőt nóm csak folytathat. Mindéz nem hatolt rám. Éber figyelemmel s gyakran indulatosan kerestem a levelek forrását, hogy kegyetlen számadásra vonjam, a kik ott ta-

1899. HARMINCZHARMADIK ÉVFOLYAM. 136. SZAM. BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 18. TELEFON 6354. RAUSNITZ. M. L. A legolcsóbb és legjobb. Gyermekknak. Államvasutak. Mény. Hof Brünbom. Mény. labdacok. Wien, Wimmergasse 33. Budapest, Király-utca 12.

lasztól a képviselőktől, a miniszterelnök, a belügy-
miniszter, ugyiszent a megválasztottak elől fogtak
értesíteni.

Közelik a négy szaktisztaság való választás. A
főnöki beadványok a következők: Daruváry Alajos a
jegyűk karra együtt összemajlaja a szavazatokat. Míg
ez megtörténik

Előnk: Az ülést felfüggesztik.

Szűnet után.
Daruváry Alajos: Jelenléti, hogy a megjelölt vá-
lasztásoknak a következő eredménye van:

Egyhangilag megválasztották a **közvetítő és tör-
vénykezési bizottságba:** báró Banffy Dezso, gróf
Bánly György, Csorba Bódog, Daruváry Alajos alelnök,
ifj. gróf Esterházy Ferenc, gróf Esterházy Miklós, gróf
Esterházy Miklós, Gáll József, Horváth Lajos,
Karap Ferenc, gróf Károlyi Imre, gróf Kegelevich István,
Kussevich Szeleost, dr. Korányi Frigyes, Lak-
tóczy Gyula, Lechner Ágost, báró Maythényi László,
József Pálly Miklós, báró Prónay Dezso, Ribáry
József, báró Rudnyánszky József, Schlauch Lőrincz,
Szabó Miklós, gróf Szapáry Gyula, Steiner Fülöp, Szász
Károly, gróf Telegdy József, báró Vay Béla alelnök, báró
Vescey József, Vértess Sándor, gróf Zichy József, id.
gróf Zichy Nándor, Daniel Gábor.

A **pénzügyi bizottságba** megválasztották szintén
egyhangilag: gróf Andrassy Aladár, gróf Apponyi Lajos,
gróf Bathányi Géza, Beretvás Endre, Bubicz Zsigmond,
Burgard-Belavér, báró Csizmadia György, gróf
Bessenyi Antal, Ernest Kelemen, báró Harkányi Fri-
gyes, gróf Károlyi Mihály, Kautz Gyula, gróf Kegelevich
Oszkár, dr. Korányi Frigyes, Laktóczy Imre, báró Lévy
Henrik, Lukacs Antal, Ludvig Janos, Madarassy Pál,
gróf Malath György, gróf Nadassy Ferenc, báró Niko-
lics Ferenc, gróf Pálffy István, orgróf Pavlavinéi Ede,
báró Radnóczy János, báró Rudnyánszky József, dr.
Samassa József, Somlath Pál, gróf Szecsenyi Gyula,
gróf Szecsenyi Gyula, Weckerle Sándor és gróf Zichy
Ferenc.

A **küldetésügyi bizottságba** egyhangilag megválasztották:
gróf Andrassy Aladár, gróf Bathányi Géza, báró Bohus
Zsigmond, gróf Csizmadia György, gróf Csokonics Endre, gróf Dege-
ny-Feld-Schomburg Imre, gróf Draskovich Tivadár, gróf
Esterházy Alajos, id. gróf Festetics Pál, gróf Festetics
Taszló, Gyöngy Béla, Hollán Ernő, gróf Karacsanyi
Aladár, gróf Kegelevich István, báró Kemény Kálmán,
báró Kochmeister Frigyes, Lattovits János, Ludvig
Gyula, gróf Malath György, báró Orczy Béla, báró
Podmaniczky Géza, báró Radnóczy Géza, báró Revasz
Gyula, Szabó Jenő, gróf Szecsenyi Bertalan, gróf
Szecsenyi Imre, báró Uchitzky Zsigmond, báró Vay Béla,
báró Vescey József, báró Vojnits István, gróf Zichy
Ágost, gróf Zichy József, gróf Malath István, báró
Wodianer Albert, ifj. gróf Zichy Nándor szótesszéggel
választották meg, a menüben a nevének négy szavazó
igen hangzott.

A **nápolibirodalmi bizottságba** egyhangilag megválasztották:
gróf Apponyi Lajos, báró Buvai Imre, báró Bohus
Zsigmond, gróf Esterházy Miklós, gróf id. Festetics Pál,
Gáll József, Gyulai Pál, Hollán Ernő, Hortly István,
gróf Karacsanyi Aladár, dr. Korányi Frigyes, báró Koch-
meister Frigyes, Kuzsóczi Sándor, Lattovits János,
Lechner Ágost, báró Lévy Henrik, Madarassy Pál, Mar-
kus József, Molnar István, báró Nyári Jenő, báró Orczy
Andor, báró Sotymossy Odón, Somberg Lajos, Sváb
Károly, Szász Károly, Steiner Fülöp, Tóth Lőrincz,
Uray Kálmán, Vasvári Béla és báró Wodianer Albert.

Előnk: A felváltó bizottsági tagokat megválasztot-
tának jelenléti, a minél az illetők a házszabályok 24. §-a
 értelmében emeltek előtöként fogadottak.

Előnk: Az ülést bezárta.

Az ülést végződik délután 1 óra 45 perccor.

A függetlenségi párt értekezlete. A füg-
getlenségi és 48-ik Kossuth-párt ma délután
12 órakor értekezletet tartott **Kossuth**
Ferenc előnöke alatt. Előnk kijelenté, hogy fel-
szólított érkezett a partizok a bizottsági tagok
megválasztása iránt. Tóth János benyújtotta a
penztári jelentést, melynek átvizsgálására egy
harom tagú bizottság küldetett ki. Ezután a ki-
jelölt bizottság, melynek tagjai Kossuth Ferenc,
Thaly Kálmán, Justh Gyula és Barla Odón vol-
tak, visszavonult, hogy kijelölje a bizottságokat.
A jelölt bizottság jelentése után megválasztották
a **előnököket:** Thaly Kálmán, György Elek; **jegy-
könyvtárat:** Mező László, Ratkay László, Kubik
Béla; **menyegbírók:** Putnoki Mór, Pieltzer Győző;
szavazók: Tóth János; **előnökök:** Kossuth Fe-
renc, Thaly Kálmán, György Elek, Justh Gyula,
Komjáthy Béla, Tóth János, Barla Odón. Hataler
Lajos, Far István, Papp Elek, Thaly Ferenc, Kiss
Albert, Meszlény Lajos, Endrey Gyula, Rákai
László; **közvetítő bizottság:** Drúzay Kálmán,
Endrey Gyula, Simay Gyula; **küldetésügyi bizottság:**
Mezőssy Béla, Mező László, Polczner Jenő;
gazdasági bizottság: Orlóczy József; **pénzügyi bizottság:**
Barabás Béla, György Elek, Rákai László;
küldetésügyi bizottság: Thaly Ferenc, Kubik Béla;
előnökök: Thaly Kálmán, György Elek; **jegy-
könyvtári bizottság:** Illyés Balint; **küldetésügyi bizottság:**
Polczner Jenő, Kallay Lipót, Lukacs
Gyula; **menyegbíró bizottság:** Hentaller Lajos; **nápo-
libirodalmi bizottság:** Leszky Gyula, Madarasz Imre,
Meszlény Lajos; **pénzügyi bizottság:** Kossuth
Ferenc, Komjáthy Béla, Justh Gyula, Barla
Odón; **szavazók:** Putnoki Mór, Pieltzer Győző;
előnökök: Thaly Kálmán, Tóth János;
küldetésügyi bizottság: Doda Vilmos, Kiss
Albert; **szavazók:** Sturman György;
szavazásügyi bizottság: gróf Ben ovszky
Sándor; **függetlenségi bizottság:** Fay István,
Papp Elek, Kóczy Ferenc; **szavazók:** Farkas
Balázs; **közvetítő bizottság:** Justh Gyula,
György Elek, Polczner Jenő, Orlóczy Lajos.
A képviselőház egyik alelnökéi aláírása a párt je-
jelölje György Elek a házjegyű aláírása: Tóth
János, Ezenkívül az **Erzsébet-bizottságba:** Thaly
Kálmán, Barla Odón, Leszky Gyula; **házasügyi bizottságba:**
Kossuth Ferenc; Thaly Kál-
man, György Elek, Hentaller Lajos, Tóth János.

Az országgyűlési szabadelvű párt báró Pod-
maniczky Frigyes előnöke alatt tartotta ma érteke-
zletét jelenléti: a ház alelnökének Tallán Béla és
Daniel Gábor, a ház jegyzőjének Dedovics György,
gróf Esterházy Kálmán, Hock János, Molnar Antal,
Nagy László és Perczel Benit; házingság Csavossy
Béla. Kijelöltettek továbbá:

A **gazdasági bizottságba:** Bíró Lajos, Bornemisza
Adam, Daniel Márton, János Odón, Kóczy István, Mol-
nar Antal, báró Nopcsa Elek, Vargies Imre, gróf
Wass Béla.

A **szavazásügyi bizottságba:** Bekics Gusztáv,
Bernath Béla, Chorin Ferenc, Engelmayr József,
Erdély Sándor, Fabiny Teofil, Fest Lajos, Fluger Károly,
Hodossy Imre, Jovanovits István, Kola János, Matuka
Péter, Molnar Sándor, Nagy Mihály, Neumann Árpád,
Pál Lajos, Samuel László, Szecsenyi József, Szilágyi
Dezso, Szivák Imre, Tomassics Miklós, Veszler Imre,
Zsigárdy Gyula.

A **küldetésügyi bizottságba:** Beldi László, Blaskovics
Sándor, Capdeba Ferenc, Festy Béla, gróf Forgách
Antal, Japcs József, Köszeghy Sándor, Molnar Béla,
Nedjelkovics Tivadár, báró Perényi Zsigmond, Radocza
János, Szuhányi Ferenc, gróf Vay Ernő, Vojnics Sándor,
Zsibokréthy József.

A **könyvtári bizottságba:** Blaskovics Ferenc,
gróf Esterházy Kálmán, Ferikás Kálmán, Hegedűs Lor-
ránd, Hercegy Ferenc, Kammerer Ernő, Lelovicsy An-
tal, Szaplóczay Miklós, gróf Szecsenyi Tivadár.

A **küldetésügyi bizottságba:** Gróf Andrassy
Tivadár, Ágoston József, gróf Bathányi Tivadár, Dedo-
vics György, báró Fiath Miklós, báró Harkányi János,

Heltai Ferenc, gróf Károlyi Sándor, Király Ferenc,
Kovács Sándor, Lányos László, Némethy Károly, Ra-
koszky Géza, Rosenberg Gyula, báró Solymossy Lajos,
Sreter Alfréd, Szabó Gyula, Szemere Állás, Tar-
jossy Sándor, gróf Zay Miklós, gróf Zichy Jenő.

A **küldetésügyi bizottságba:** Aidinger János,
gróf Apponyi Albert, Barcsay Kálmán, gróf Bathányi
Lajos, Belitska Béni, Crausz István, gróf Degenfeld
Lajos, Földváry Miklós, Gyurkovics György, Hajós Im-
re, Horváth Sándor, Iránka Oszkár, Janis Imre,
József, Horváth Sándor, Mar László, Ruffy Pál, Szabó Imre,
gróf Tisa István, Török Bertalan, Zsambokréthy Emil.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Fehér
László, Horváth Sándor, Iránka Oszkár, Janis Imre,
József, Horváth Sándor, Mar László, Ruffy Pál, Szabó Imre,
gróf Tisa István, Török Bertalan, Zsambokréthy Emil.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A **küldetésügyi bizottságba:** Bessenyi Ferenc,
gróf Csiky Albin, Daniel Márton, Kammerer Ernő,
Mezei Mór, Molnar Antal, Nyerges László, Öváry Fe-
renc, Pap Samu, Pildner Ferenc, Sági Gyula, Sándor
József, szinyi Mersz Pál, Tuba János.

A **küldetésügyi bizottságba:** Angel József, Bogay
Mare, Chorin Ferenc, báró Feilitzsch Arthur, Janitsary
Sándor, Kabos Ferenc, Klobuszinsky János, Konkoly-
Thevszky Sándor, Kozma László, Kubinyi Géza, Lás Gyula,
Molnar Béla, Pukovich József, Popovics Vazul István,
Rohonyi Gyula, Szulovszky Gusztáv.

A kíváncsi tömegben egyszerre csak mozgás támadt.
— Jón, jón! — Hangzott.

A lánchidra felült az első udvari kocs.

Az övezet trónörökösének megkeresése.

Kévszel tizenegy óra előtt gróf Csekonics Endre és
báró Schwartzer Ottó a főkapunál foglalták el
helyeket, hogy a fenséges vendégeket az egyúttal
neveljenek meg.

Riadó éljenz hangzott fel, mikor József főherceg
kocsija érkezett, a melyből a főherceg Klótdil főher-
ceggel együtt szállt ki.

Az éljenz újult erővel tört ki, mikor Stefánia ö-
vezet trónörökösének érkezett meg Lajos Viktor főher-
ceggel kíséretben.

Gróf Csekonics Endre és báró Schwartzer
Ottó előléptek és Stefánia főherceggel együtt a leg-
nagyobb szíveséggel nyújtotta kezét a melyen meghaj-
olt urak elé.

És ezzel Stefánia főherceggel Lajos Viktor főher-
ceggel karján, József főherceggel és Klótdil főherceggel
együtt, gróf Csekonics Endrétől és báró Schwartzer
Ottótól kísérve a szőnyegre léptek le a szobor felé
indult.

A királyi család tagjai először is a diszterem szom-
szedtségben levő akadémiai előki terembe vonultak, a
hol Schlauch Lőrincz bíboros, or. gróf Telegdy
Sándor, Pejahevicz László alelnök, Darányi
János földmívelésügyi miniszter mint fővendégek, báró
Schwartzer Ottó főmegbíró, Lattovics János igazgató és
Csavossy Béla jegyző várakoztak a vendé-
gekre.

Az urakat Lajos Viktor főherceg mutatta be az ö-
vezet trónörökösének, a ki barátságosan fogadta a hó-
dolatlelteljes üdvözléseket. Azután a vendégek a folyosón
keresztül az igazgatóság kíséretében a diszterem felé
váltak újakat.

A mikor Stefánia főherceggel együtt a diszterembe lé-
pett, akkor az már teljesen megtelt.

A terem felső részének baloldali szöglet borította
emelvényen nagy aranykarúja téglafehér selymmel be-
vont szék állt a királyi ház tagjai számára. E mellett
középen hosszú asztal vonult végig. A királyi ház tag-
jainak helyeit szemben egy magasabb emelvény van,
a melyen pár pillanattal azelőtt dr. Schlauch Lőrincz
bíboros, nagyváradi püspök teljes díszben bíbor palást-
jában foglalt helyet.

A terem felső részén az urak helyezkedtek el, a ha-
jában pedig és a terem hátsó részében felállított szé-
soroikat hölgyek lelték el. A karzatokon szintén nagy-
számú hölgyközönség volt.

Jelen volt: A közös kormány részéről: gróf Go-
louchovskij Ágoston külügyminiszter.

A magyar kormány képviselői: Sella Kálmán mi-
niszterelnök, Pócs Sándor igazságügyminiszter, báró
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, Darányi János
földmívelésügyi miniszter, Hlatovics Gyula közoktatás-
ügyi miniszter és Hegedűs Sándor kereskedelmi
miniszter.

A test porladásának indul, de az élet folytonosságát megakadályozza. A lélek a maga erejével, a maga gyengével felszállt életadója, és irgalmaságának ajtajához, hogy folytona élet, melyet a test halála meg semmisíthet. Az anyag azt a nem költötte, a mi nem az önmagára, a lélek bontakozott ki a bűnösök, hogy keresse örök hazáját.

Minket pedig ezernyi szálak fognak kötni Erzsébet királynehez továbbra is. A miénk volt, a miénk lesz ezután is. A magyar történelmen emlékezők varázsa, mint fénylő csillag fog örökre ragyogni a halás utóról.

Befejezem.

A közönség mely megilletődéssel hallgatta végig a beszédet.

A záróbeszéd.
 Aztán az özevgy trónörökösnek mondotta el a következő záróbeszédet:

"Köszönetet mondok a bibornok urnak elhangzott emlékezőiről, melyek szavai élel vihanghoz kellettek. Istentől baidogult feliségs Asszonyunk iránt halaltel lelkületünkben. És a midőn ezennel elrendeltem, hogy az emlékezők a jegyzőkönyvben szó szerinti megörökösítésre, a diszkrét ezennel berekesztém azokkal a faszálal, hogy a mindentől Isten adja meg önöknek a legmagasabb trón és a haza érdekében kifejtett önellen működését."

Aztán az özevgy trónörökösnek mondotta el a következő záróbeszédet:

"Köszönetet mondok a bibornok urnak elhangzott emlékezőiről, melyek szavai élel vihanghoz kellettek. Istentől baidogult feliségs Asszonyunk iránt halaltel lelkületünkben. És a midőn ezennel elrendeltem, hogy az emlékezők a jegyzőkönyvben szó szerinti megörökösítésre, a diszkrét ezennel berekesztém azokkal a faszálal, hogy a mindentől Isten adja meg önöknek a legmagasabb trón és a haza érdekében kifejtett önellen működését."

Aztán az özevgy trónörökösnek mondotta el a következő záróbeszédet:

"Köszönetet mondok a bibornok urnak elhangzott emlékezőiről, melyek szavai élel vihanghoz kellettek. Istentől baidogult feliségs Asszonyunk iránt halaltel lelkületünkben. És a midőn ezennel elrendeltem, hogy az emlékezők a jegyzőkönyvben szó szerinti megörökösítésre, a diszkrét ezennel berekesztém azokkal a faszálal, hogy a mindentől Isten adja meg önöknek a legmagasabb trón és a haza érdekében kifejtett önellen működését."

A közgyűlés.
 A gyűlésülést a városkereszt-egyetest országos közgyűlésébe hívta meg.

Gróf Csécskócs Endre elnök megnyitá beszédében utalt azokra az eredményekre, melyeket az egyestest a múlt évben elért és melyek szavakkal üdvözölte a nagy számban megjelenteket. Javaslataira a közgyűlés jegyzőkönyvi kőszönetet mondott Stefánia özevgy trónörökösnek. Lajos Viktor főhercegnek és Klótd főhercegnőnek az emléktárgyban való megjelenésükért és gr. Schleich Lőrinc bibornoknak az emlékező beszédért.

Ötvenegy Béla jegyző jelentést tett a sorjegy ellenőrző bizottság és a központi választmány múlt év működéséről.

Az országos közgyűlés elé terjesztett jelentésből adjuk a következőket:

A központon kezelt vagyon értékes 830.182 ft 13 kr, mely összegből a Machlip Adó-földtulajdóslapját 204 ft 13 kr, és az Erzsébet-szobor alapját 34.333 ft 36 kr, illető az Erzsébet-kőház alapításában 299.667 ft 70 kr, az Erzsébet-kőház s annak leltárában, továbbá a hadi fűszerkészletben s a vidéki barakkokban 1.075.375 ft 44 kr, a tisztviselő nyugdíjlapban 42.225 ft és az apoloni nyugdíjlapban 26.693 ft 40 kr. Összes központi vagyon 2.207.143 ft 67 kr. Ebből az összegből levonva a Budapestben felálló Erzsébet-szoborra gyűjtött 83.533 ft 26 kr, marad 1898. évi december hó 31-én fészta vagyon gőn gőnantat a központon 2.172.610 ft 41 kr. Az összes egyteli kiadások a múlt évben 135.341 ft. Az irt és az azok födésére szolgáló bevételek 140.703 ft 65 kr tettek ki. A mutatókhoz 11.361 ft 04 kr bevételek mellett a forgo tökéhez eszaltottak. Ugy a központi, mint a főkegyelmei és választmányok által üdött özevgyekre egybevetve, kitűnik, hogy a Magyar szent korona városkereszt-egyetest közhasznú emberbaráti cefőzka az 1898. év folyamán közel 490.000 forintot szentelt.

EGYHÁZ.
A Zmejanovics-ügy. A királyi biztos és titkára jelenléteben karciozán tartott püspöki zsinat ma ülésen Zmejanovics püspök is megjelent, a kinek ügyével a zsinat, hír szerint, foglalkozott. Zmejanovics az ülés vége előtt távozott. A zsinat ülései tovább folynak. Hír szerint a zsinat vasárnapig letárgyalja a napirendre kitűzött ügyeket.

A katolikus autonómia.
 A katolikus autonómiát szervező kongresszus 27-es bizottsága ma délután negy órakor gróf Szapáry Gyula elnökletével értekezletet tartott. Jelen volt az egyházi részről: Báro Hornig Károly veszprémi püspök, dr. Vajda Odón zirci apát, Molnár János pápai preláus, dr. Várossy Gyula kanonok, Reiner Lajos kanonok, dr. Jita Dező egyetemi tanár, dr. Kars Lóleon: világi részről: gróf Zichy Nándor, gróf Károlyi Sándor, gróf Esterházy Miklós Mórész, Ugron Gábor, Sághy Gyula, dr. Günther Antal, dr. Pusztély Jenő, dr. Györfly Gyula, Petrovics József, dr. Hortoványi József.

A 9-es bizottság javaslatainak 49. szakaszát, mely így hangzott: «Az egyházmegyei tanács saját kebeléből választ egy egyházi és egy világi jegyzőt» — a 27-es bizottság még a tegnapi ülésen változatlanul elfogadta.

A 9-es bizottság javaslatainak 42. szakaszát, melylyt a 27-es bizottság a tegnapi ülésen szövegtervezéssel az elnök és előadónak adott ki és mely így hangzott: «Az egyházmegyei tanácsoktól beérkezett jegyzőkönyvek a szavazatok összeszámítása végett az egyházmegyei tanácsnak adja ki. A legtöbb szavazatot nyert ferfiak lesznek az egyházmegyei tanács világi rendes és póttagjai. Megválasztásukról őket az egyházmegyei tanács elnöke értesíti, esztőlután az egyházmegyei tanácsbírók jegyzőkönyvének erre vonatkozó kivonatát, a 27-es bizottság a következő szöveggel fogadta el: «Az egyházmegyei tanácsoktól beérkezett jegyzőkönyvekben foglalt szavazatok a püspök vagy annak helyettese és az egyházmegyei tanács által kiküldött két világi tag számára össze. A legtöbb szavazatot nyert ferfiak lesznek az egyházmegyei tanács világi rendes és póttagjai. Megválasztásukról őket az egyházmegyei tanács elnöke értesíti, esztőlután az egyházmegyei tanácsbírók jegyzőkönyvének erre vonatkozó kivonatát».

Ezen tárgyalás alkalmával került elő az országos katolikus gyűlés és az igazgatóság. A) «Az országos katolikus gyűlés» — változtatás nélkül a címekben.

A 9-es bizottság javaslatainak 50. szakaszát, mely így hangzott: «Az országos katolikus gyűlés elnöke az ország hercegnéjébe. Ha az esztörömi érsek székbe ültetésre nincs, azon főpap, kire a primási leendő hármannak — változatlanul elfogadta a 27-es bizottság.

A 9-es bizottság javaslatainak 51. szakaszát, mely így hangzott: «Az országos katolikus gyűlés egyházi tagjai:

a) a kalocsai, az ersei, a gyulafehérvári és fogarasi gör. szert. érsek; a beszercezbányai, eperjesi gör. szert. gyóri, munkács gör. szert. nyitrai, pécsi, székesfehérvári, szombathelyi, váci, veszprémi, eszani, erdélyi, nagyváradi lat. szert., kassai, rozsnói, szatmári, szépi, lugosi gör. szert., nagyváradi gör. szert., szamosújvári gör. szert. püspökök (illetéleg az érsek és a szépi és eszani káptalani helynökök); a pannonhalmi főpáti, a zirci apát, a jászajászói és eszani prépostok és a kegyes-tanítórind tartományi főnöke, széktüredés esetén a kormányzó perjel, illetve a helyettes rendfőnök.

b) Az esztergomi, kalocsai, ersei és gyulafehérvári érseki tartományokhoz tartozó káptalanok által érseki tartományonként a káptalani tagok közül választott 2-3 tag.

c) Az egyházmegyei részéről a megyei áldozópapok és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetesek áldozópapjai (a) által saját kebeléből választott 4-4 egyházi képviselő, jelszen: az esztergomi egyházmegyeekből 3, a beszercezbányai 1, az eperjesi gör. szert. 1, a gyóri 1, a munkács gör. szert. 1, a nyitrai 1, a pécsi 2, a székesfehérvári 1, a szombathelyi 1, a váci 2, a veszprémi 2, a kalocsai 2, a zirci 2, a rozsnói 1, a szatmári 1, a szépi 1, a lugosi 1, a nagyváradi 1, a szamosújvári 1, a zirci 1, a jászajászói 1, a kegyes-tanítórind tartományi főnöke, széktüredés esetén a kormányzó perjel, illetve a helyettes rendfőnök.

d) A katolikus főiskolák tanarai által kebeléből választott négy tag.

e) A tanácsok világi tanerőkként ellátó kath. közpiskolák tanarai által kebeléből választott 8 tag.

f) A katolikus tanácsok és tantervek-kezelők világi ferfiitartományok által kebeléből választott 2 tag.

g) A kath. népiskolák által kebeléből választott 8 tag.

Az egyházmegyei részéről, az elnöki és pannonhalmi főpáti területeit is, választott 134 világi képviselő, jelszen: ... A 112ről 134-re emelt világi képviselőknek az egyházmegyei közti felosztás elnök és előadóra bízta a 27-es bizottság.

Az 53. (módosított) szakasz a következő: «Világi képviselőnek választott bármely egyházmegyei egyházmegyei tanács elnöke, aki elnöke 30. évét beöltötte.

Nem választandó azonban: a főszeplőgábró, szolgabíró, polgármester, községi bíró, községi vagy körjegyző azon területek, melyre működési köré egészen vagy részben kiterjed.

gyulafehérvári és fogarasi gör. szert. 2, a lugosi gör. szert. 1, a nagyváradi gör. szert. 1, a szamosújvári gör. szert. 1, a 27-es bizottság a következőképp módosította: «Az országos katolikus gyűlés igazgató-tanácsot 6 évré választ. (63. §).»

A) A kalocsai, az ersei, a gyulafehérvári és fogarasi gör. szert. érsek; a beszercezbányai, eperjesi gör. szert. gyóri, munkács gör. szert. nyitrai, pécsi, székesfehérvári, szombathelyi, váci, veszprémi, eszani, erdélyi, nagyváradi lat. szert., kassai, rozsnói, szatmári, szépi, lugosi gör. szert., nagyváradi gör. szert., szamosújvári gör. szert. püspökök; a pannonhalmi főpáti (illetéleg az érsek és a szépi és eszani káptalani helynökök); a zirci apát, a jászajászói és eszani prépostok és a kegyes-tanítórind tartományi főnöke, széktüredés esetén a kormányzó perjel, illetve a helyettes rendfőnök.

b) pont változatlan maradt.

c) Az egyházmegyei részéről a megyei áldozópapok és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetesek áldozópapjai (a) által saját kebeléből választott 4-4 egyházi képviselő, jelszen: ... A 33-ról 44-re emelt egyházi képviselőknek az egyházmegyei közti felosztás a 27-es bizottság elnök és előadóra bízta. Ugyanezen elnök és előadó bízta meg azaz, hogy az erdélyi egyházmegyei, egyházi és világi képviselők választásának módjáról — figyelemmel az erdélyi status önkormányzati jogára — a veemes határozatok között, külön szakaszban gondoskodjanak.

Az 52. (módosított) szakasz így hangzik: «Az országos katolikus gyűlés világi tagjai:

a) A világi katolikus kegyurak által kebeléből választott 6 tag és pedig az esztergomi, kalocsai s ersei érseki tartományokhoz tartozó kegyurak kétféle tagot választanak.

b) A katolikus főiskolák tanarai által kebeléből választott négy tag.

c) A tanácsok világi tanerőkként ellátó kath. közpiskolák tanarai által kebeléből választott 8 tag.

d) A katolikus tanácsok és tantervek-kezelők világi ferfiitartományok által kebeléből választott 2 tag.

e) A kath. népiskolák által kebeléből választott 8 tag.

Az egyházmegyei részéről, az elnöki és pannonhalmi főpáti területeit is, választott 134 világi képviselő, jelszen: ... A 112ről 134-re emelt világi képviselőknek az egyházmegyei közti felosztás elnök és előadóra bízta a 27-es bizottság.

Az 53. (módosított) szakasz a következő: «Világi képviselőnek választott bármely egyházmegyei egyházmegyei tanács elnöke, aki elnöke 30. évét beöltötte.

Nem választandó azonban: a főszeplőgábró, szolgabíró, polgármester, községi bíró, községi vagy körjegyző azon területek, melyre működési köré egészen vagy részben kiterjed.

A 9-es bizottság javaslatainak 54. szakaszát, mely így hangzik: «Egyházi képviselőnek választott minden áldozó pap, ki valamely egyházmegyei gyűlés tagja, ha 30 ik életévét beöltötte, ha egyházi nyelvi hatálya alatt nem áll és nem deficiens», a 27-es bizottság változatlanul elfogadta.

Az 55. (módosított) szakasz a következő: «Az összes választott, egy egyházi, mint világi képviselő 6 évré választandó; ha valamelyik választott képviselő időközben meghal, lemond, vagy választói képességét (20., 21., 33. §§) elveszt, az országos katolikus gyűlés új választást rendel. Az új módon választott képviselő megbízása csak a legközelebbi általános választásig tart».

Az 56. (módosított) szakasz a következő: «Az egyházmegyei tanácsok által választott 44 egyházi képviselő választása ékén történik.

a) Minden egyházmegye világi pápája és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetes (51. §) áldozópapjai az országos katolikus gyűlésre választandó anyagi egyházi képviselő, a hány az illető egyházmegye: esk. (51. §. c.)

b) A választás maga az eszteri kerülethez tartozó áldozópapok részéről az e végett egybeihvott eszterkerületi gyűlésen, az eszteri kerületéhez be nem osztott püspöki székhelyen, vagy más helyek pápája és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetes (51. §.) áldozópapjai részéről pedig az illető főesperes által e célból összehívott külön pap gyűlésen akként történik, hogy beadván a szavazópapok, azok összeszámítását és arról, ki mennyi szavazatot nyert, jegyzőkönyv vetetik fel, mely a megyés püspökökhez küldetik be.

Azon áldozópapok részéről, kik egyházmegyejükön kívül, de az országban tartózkodnak, a szavazás olyképp foganatosították, hogy annak nevével, illetve azoknak nevével, kire szavazatokat adják, lepeestel körtek alatt, melyre feljegyzetik, hogy e level az autonómia választására vonatkozó, saját megyés püspököktől küldik be; az átvett level pedig annak idején fölmentlenül az egyházmegyei tanács elé terjesztik.

c) Az egyházmegyei tanács elnöke tanácsülésen a püspök vagy annak helyettese és az egyházmegyei tanács által kiküldött két világi tag, a szavazatok összeszámítása, annak, illetve azoknak, kik viszonylagosan legtöbb szavazatot nyertek, a meghozandó határozat és azok lesznek az egyházmegye megválasztott egyházi képviselői.

A 9-es bizottság javaslatainak 57. szakaszát, mely így hangzott: «Az egyházmegyei tanácsok által választott világi képviselő választását ékénük egyik meg:

a) Minden egyházmegye anyagi választókerületre osztandó, a hány világi képviselő illeti az egyházmegyet. Ezen felosztásnál figyelembe tartandó, hogy az egyházmegye területén tartozó világi képviselőválasztók egytől estantannak be egy választókerületbe. A választókerület beosztását az egyházmegyei tanács javaslata alapján és az igazgatótanács elterjesztésére az országos katolikus-gyűlés állapítja meg.

b) A választás foganatosítására az egyházmegyei tanács megválasztott képviselő-választók a megyés püspök hívja meg azon eszterkerületi székhelyre, melyhez az illető egyházmegye tartozik. A választás napját, óráját és helyiségét a megyés püspök állapítja meg.

c) A szavazatok küldetésének az eszterkerület, kinek akadályoztatása estére a megyés püspök helyettes nevez, — a szavazatszedő küldetését két tagot és egy póttagot az egyházmegyei tanács jelöl ki. (78. §.)

d) A képviselő-választók meghívó levelük (30. §.) bemutatása mellett a szavazatszedő küldetés elnökének adják át zárt szavazólapokat.

e) A szavazás felolvasorl jegyzőkönyv vezetését, melyre feljegyzendő azon képviselő-választók neveit, kik szavazólapokat bocsátják.

f) A szavazatszedő küldetés a beadott lepeestel szavazólapokat a felvett jegyzőkönyvvel együtt az egyházmegyei tanács elnökének bterjesztj.

g) Az egyházmegyei tanács elnöke az eszterkerületi székhelyéről beérkezett szavazólapokat az egyházmegyei tanácsnak adja át. A szavazatok összeszámítása választókerületenként nyilvános ülésen történik, ott bntvan fel a lepeestel szavazólapok.

h) Ha egy szavazólapra egy név több név irva, csak az első név vehető számításba.

i) A választókerületbe tartozó képviselő-választók részéről viszonylagosan legtöbb szavazatot nyert, az lesz ezen választókerület által megválasztott világi képviselő.

egybeihvatnak, — a 27-es bizottság változatlanul elfogadta.

A 61. (módosított) szakasz a következő: «Az országos katolikus gyűlés igazgató-tanácsot 6 évré választ. (63. §).»

A) A kalocsai, az ersei, a gyulafehérvári és fogarasi gör. szert. érsek; a beszercezbányai, eperjesi gör. szert. gyóri, munkács gör. szert. nyitrai, pécsi, székesfehérvári, szombathelyi, váci, veszprémi, eszani, erdélyi, nagyváradi lat. szert., kassai, rozsnói, szatmári, szépi, lugosi gör. szert., nagyváradi gör. szert., szamosújvári gör. szert. püspökök; a pannonhalmi főpáti (illetéleg az érsek és a szépi és eszani káptalani helynökök); a zirci apát, a jászajászói és eszani prépostok és a kegyes-tanítórind tartományi főnöke, széktüredés esetén a kormányzó perjel, illetve a helyettes rendfőnök.

b) pont változatlan maradt.

c) Az egyházmegyei részéről a megyei áldozópapok és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetesek áldozópapjai (a) által saját kebeléből választott 4-4 egyházi képviselő, jelszen: ... A 33-ról 44-re emelt egyházi képviselőknek az egyházmegyei közti felosztás a 27-es bizottság elnök és előadóra bízta. Ugyanezen elnök és előadó bízta meg azaz, hogy az erdélyi egyházmegyei, egyházi és világi képviselők választásának módjáról — figyelemmel az erdélyi status önkormányzati jogára — a veemes határozatok között, külön szakaszban gondoskodjanak.

Az 52. (módosított) szakasz így hangzik: «Az országos katolikus gyűlés világi tagjai:

a) A világi katolikus kegyurak által kebeléből választott 6 tag és pedig az esztergomi, kalocsai s ersei érseki tartományokhoz tartozó kegyurak kétféle tagot választanak.

b) A katolikus főiskolák tanarai által kebeléből választott négy tag.

c) A tanácsok világi tanerőkként ellátó kath. közpiskolák tanarai által kebeléből választott 8 tag.

d) A katolikus tanácsok és tantervek-kezelők világi ferfiitartományok által kebeléből választott 2 tag.

e) A kath. népiskolák által kebeléből választott 8 tag.

Az egyházmegyei részéről, az elnöki és pannonhalmi főpáti területeit is, választott 134 világi képviselő, jelszen: ... A 112ről 134-re emelt világi képviselőknek az egyházmegyei közti felosztás elnök és előadóra bízta a 27-es bizottság.

Az 53. (módosított) szakasz a következő: «Világi képviselőnek választott bármely egyházmegyei egyházmegyei tanács elnöke, aki elnöke 30. évét beöltötte.

Nem választandó azonban: a főszeplőgábró, szolgabíró, polgármester, községi bíró, községi vagy körjegyző azon területek, melyre működési köré egészen vagy részben kiterjed.

A 9-es bizottság javaslatainak 54. szakaszát, mely így hangzik: «Egyházi képviselőnek választott minden áldozó pap, ki valamely egyházmegyei gyűlés tagja, ha 30 ik életévét beöltötte, ha egyházi nyelvi hatálya alatt nem áll és nem deficiens», a 27-es bizottság változatlanul elfogadta.

Az 55. (módosított) szakasz a következő: «Az összes választott, egy egyházi, mint világi képviselő 6 évré választandó; ha valamelyik választott képviselő időközben meghal, lemond, vagy választói képességét (20., 21., 33. §§) elveszt, az országos katolikus gyűlés új választást rendel. Az új módon választott képviselő megbízása csak a legközelebbi általános választásig tart».

Az 56. (módosított) szakasz a következő: «Az egyházmegyei tanácsok által választott 44 egyházi képviselő választása ékén történik.

a) Minden egyházmegye világi pápája és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetes (51. §) áldozópapjai az országos katolikus gyűlésre választandó anyagi egyházi képviselő, a hány az illető egyházmegye: esk. (51. §. c.)

b) A választás maga az eszteri kerülethez tartozó áldozópapok részéről az e végett egybeihvott eszterkerületi gyűlésen, az eszteri kerületéhez be nem osztott püspöki székhelyen, vagy más helyek pápája és az egyházmegye területén lakó, de külön nem képviselt szerzetes (51. §.) áldozópapjai részéről pedig az illető főesperes által e célból összehívott külön pap gyűlésen akként történik, hogy beadván a szavazópapok, azok összeszámítását és arról, ki mennyi szavazatot nyert, jegyzőkönyv vetetik fel, mely a megyés püspökökhez küldetik be.

Azon áldozópapok részéről, kik egyházmegyejükön kívül, de az országban tartózkodnak, a szavazás olyképp foganatosították, hogy annak nevével, illetve azoknak nevével, kire szavazatokat adják, lepeestel körtek alatt, melyre feljegyzetik, hogy e level az autonómia választására vonatkozó, saját megyés püspököktől küldik be; az átvett level pedig annak idején fölmentlenül az egyházmegyei tanács elé terjesztik.

c) Az egyházmegyei tanács elnöke tanácsülésen a püspök vagy annak helyettese és az egyházmegyei tanács által kiküldött két világi tag, a szavazatok összeszámítása, annak, illetve azoknak, kik viszonylagosan legtöbb szavazatot nyertek, a meghozandó határozat és azok lesznek az egyházmegye megválasztott egyházi képviselői.

A 9-es bizottság javaslatainak 57. szakaszát, mely így hangzott: «Az egyházmegyei tanácsok által választott világi képviselő választását ékénük egyik meg:

a) Minden egyházmegye anyagi választókerületre osztandó, a hány világi képviselő illeti az egyházmegyet. Ezen felosztásnál figyelembe tartandó, hogy az egyházmegye területén tartozó világi képviselőválasztók egytől estantannak be egy választókerületbe. A választókerület beosztását az egyházmegyei tanács javaslata alapján és az igazgatótanács elterjesztésére az országos katolikus-gyűlés állapítja meg.

b) A választás foganatosítására az egyházmegyei tanács megválasztott képviselő-választók a megyés püspök hívja meg azon eszterkerületi székhelyre, melyhez az illető egyházmegye tartozik. A választás napját, óráját és helyiségét a megyés püspök állapítja meg.

c) A szavazatok küldetésének az eszterkerület, kinek akadályoztatása estére a megyés püspök helyettes nevez, — a szavazatszedő küldetését két tagot és egy póttagot az egyházmegyei tanács jelöl ki. (78. §.)

d) A képviselő-választók meghívó levelük (30. §.) bemutatása mellett a szavazatszedő küldetés elnökének adják át zárt szavazólapokat.

e) A szavazás felolvasorl jegyzőkönyv vezetését, melyre feljegyzendő azon képviselő-választók neveit, kik szavazólapokat bocsátják.

f) A szavazatszedő küldetés a beadott lepeestel szavazólapokat a felvett jegyzőkönyvvel együtt az egyházmegyei tanács elnökének bterjesztj.

g) Az egyházmegyei tanács elnöke az eszterkerületi székhelyéről beérkezett szavazólapokat az egyházmegyei tanácsnak adja át. A szavazatok összeszámítása választókerületenként nyilvános ülésen történik, ott bntvan fel a lepeestel szavazólapok.

h) Ha egy szavazólapra egy név több név irva, csak az első név vehető számításba.

VIDÉK.
Fegyelmi viszályt egy jegyző ellen. Haljama Miklós alsó-ruzsbachi körjegyző ellen — mint löcsét tudósított táviratosa volt Csah Ervin miniszternek, hogy a fegyelmi viszályt indították. A jegyző szökésben van.

UJDONSÁGOK.
 — május 17.

— Személyi hírek. Mária Valéria főhercegnő szombaton gyermekeivel Bécsbe érkezik és a lajni székelyba száll, a hol néhány hétig fog időzni. — Rainer főherceg ma meglátogatta Bécsben Ludwígl bajor régensherceget, de nem találta otthon. — Maria Immaculata Raineria főhercegnő Traunkirchenből Bécsbe érkezett. — Clementine kobergi hercegnő több havi utazás után Bécsbe érkezett. — Baró Fejérvary Imre, Baranyamegye főispánja székhelyéről Budapestre s innen Bécsbe utazott.

Az udvar Budapesten.
 A király elutazása.

A király ma délután kihallgatást fogadta Lajos Viktor főherceget, aztán Széll Kálmán miniszterelnököt és később gróf Goluchowski közűs külügyminisztert, a ki már tegnap délután is kihallgatást volt 6 félégecél.

Széll Kálmán miniszterelnök kihallgatása, a mely délután 10 órakor kezdődött, oly sokáig tartott, hogy az akadémiánál 11 órakor kezdődő gyűlésünnepeyre a miniszterelnök csak félóra erejéig érkezhett meg.

Meglátogatta ma ő félége Stefánia özevgy trónörökösét a királyi várakban és József főherceget és családját a főhercegi palotában.

Délután 3 óra 15 perczkor a király Bruckba utazott. Előtte az alkalommal a királyi várban jelen voltak: József főherceg honvédfőparancsnok adalutásával, Dolla Kálmán

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1899. május 17.

Árjegyzés a vizitálás reggel 7 órakor 412 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 14 C. Légnyomó reg. 76.768 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonafélék.

a) Kész ár.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint képzésben kilogrammonként. — A minőség súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Table with columns for grain types (e.g., búza, rozs) and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

Table with columns for grain types and prices per unit.

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság.

a) Magyar Államadósság.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Table with columns for government bonds and prices.

Advertisement for 'HŐSÉR' health product.

Advertisement for 'VARGA MIHÁLY és TÁRSAI' butyarpár-társaság.

Advertisement for 'Kévízi gyógyfürdő' (Kispestyén).

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'Kévízi gyógyfürdő' (Kispestyén).

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'Pohárköszöntések (taaszok) könyve'.

Advertisement for 'A kis magyar mint köszöntő'.

Advertisement for 'LAMPÉL RÓBERT (Wodianer F. és Fial)'.

Large advertisement for 'BUTOR' butyarpár-társaság.

Advertisement for 'VARGA MIHÁLY és TÁRSAI' butyarpár-társaság.

Advertisement for 'Kévízi gyógyfürdő' (Kispestyén).

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'Kévízi gyógyfürdő' (Kispestyén).

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'Pohárköszöntések (taaszok) könyve'.

Advertisement for 'A kis magyar mint köszöntő'.

Advertisement for 'LAMPÉL RÓBERT (Wodianer F. és Fial)'.

Advertisement for 'ZBORAY BÉLA' pharmacy.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'ZBORAY BÉLA' pharmacy.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'ZBORAY BÉLA' pharmacy.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice).

Advertisement for 'ZBORAY BÉLA' pharmacy.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

Advertisement for 'BUDAPESTI TAVASZI VERSENYEK'.

